
Trabajo Práctico Nº5:
Estimación por intervalos de confianza

Ejercicio 5.1
Retomemos el Ejercicio 3.10:
Entre los diabéticos adultos, el nivel de glucosa en sangre en ayunas puede suponerse de
distribución aproximadamente normal, con media 116 mg/dl y desviación estándar 15 mg/dl.

a) ¿Cuál es la probabilidad de que un diabético adulto tenga en ayunas un nivel de glucosa
inferior a 100? (Esta probabilidad estaba calculada en 3.10 b))

b) ¿Cuál es la probabilidad de que, si se toma una muestra de 9 individuos y se les mide la
glucemia en ayunas, la media de la muestra sea inferior a 100 mg/dl?

c) ¿Cuál es la probabilidad de que un adulto diabético en ayunas tenga un nivel comprendido
entre 100 y 132 mg/dl? (Esta probabilidad estaba calculada en el punto c del problema 3.10)

d) ¿Cuál es la probabilidad de que, si se toma una muestra de 9 individuos y se les mide la
glucemia en ayunas, la media de la muestra esté comprendida entre 100 y 132 mg/dl?

e) Compare b y d con los valores de probabilidad obtenidos en los ítems a) y c).Intérprete.

a) Esta probabilidad estaba calculada en 3.10 b) = 0,1423 14,23%⇒

b)

9 N(116; )χ ∼ 15
9

Se pide P( 9 < 100), entonces:χ

P( 9 < 100) = P( < )χ
χ

9
  − 116

15
9

100  − 116
15

9

𝑍 ∼ 𝑁(0;  1)
Estandarizamos:

P(Z  < -3,2) = 1 - FZ(3,2) = 1 - 0,9993 = 0,0007
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c) Esta probabilidad estaba calculada en 3.10 c) = 0,7154 71,54%⇒
d) En este caso planteamos:

P(100 < 9 < 132) =  P( < < )χ
100  − 116

15
9

 
χ

9
  − 116

15
9

132  − 116
15

9

 𝑍 ∼ 𝑁(0;  1)
Estandarizamos:
P(-3,2  < Z <  3,2) = 2 FZ(3,2) - 1 = 2 0,9993 - 1 = 0,9986· ·

e) Podemos observar que al tener medias de tamaño n, tendrá una distribución n N( ),𝑋 χ ∼ µ; σ
𝑛

teniendo una desviación estándar más pequeña haciendo que la probabilidad sea menor,
achicando el área de las colas (acumulandosé aún más, área en el centro de la distribución).

Ejercicio 5.2
En un criadero de pollos se sabe que el peso de la cresta es una variable aleatoria normalmente
distribuida con media = 101,8 mg y Varianza = 784 mg2.

a) Calcular la probabilidad de que el peso de la cresta de un pollo tomado al azar de esa
población supere los 95 mg.

b) Si se extrae una muestra aleatoria de 16 pollos y se calcula el peso medio ,𝑋
calcular: P( > 95).𝑋

X = peso (mg) de las crestas de pollos

X N( ) N( )∼ µ;  σ ⇒ 𝑋∼ µ;  σ
𝑛

Datos:
= 101,8𝑋

= 784 aplicamos raíz cuadrada para obtener el desvío estándar ( ) = = 28σ 2 → σ σ 2

a) Calcular la probabilidad de que el peso de la cresta de un pollo tomado al azar de esa población
supere los 95 mg

1 N(101,8; )χ ∼ 28
𝑛

Nos pide calcular P( > 95)𝑋
1

Cuando tenemos una variable normal con varianza conocida, el intervalos de confianza:

P( ) = 1 -𝑋 − 𝑍 α
2  σ

𝑛
 <  µ <  𝑋 + 𝑍 α

2  σ
𝑛

α

P( ) = P(Z > -0,24) = FZ(0,24) = 0,5948
𝑋

1
 − 101,8

28
1

 >  95 − 101,8
28

1

  𝑍 ∼ 𝑁(0;  1)
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b) Si se extrae una muestra aleatoria de 16 pollos y se calcula el peso medio , calcular:𝑋
P( > 95)𝑋

P( > 95) = P( ) = P(Z > -0,97) = FZ(0,97) = 0,8340𝑋
16

𝑋
16

 − 101,8
28
16

 >  95 − 101,8
28
16

  𝑍 ∼ 𝑁(0;  1)

Ejercicio 5.3
Se sabe que la nota del examen de Bioestadística de los estudiantes de una carrera universitaria
es una variable aleatoria normalmente distribuida con media 5,8 y desviación estándar 2,4. Hallar
la probabilidad de que la media de una muestra tomada al azar de 16 estudiantes esté
comprendida entre 5 y 7.

Tenemos n = 16 y una distribución  X N( )∼ µ;  σ

16 N(5,8; )χ ∼ 2,4
16

Nos pide calcular P(5  < <  7), estandarizamos:𝑋
16

P( ) = P(-1,33 < Z < 2)
5 − 5,8

2,4
16

 <  
𝑋

16
 − 5,8

2,4
16

 <  7 − 5,8
2,4
16

  𝑍 ∼ 𝑁(0;  1)

P(-1,33 < Z < 2) = FZ(2) - P(Z < -1,33) = FZ(2) + FZ(1,33) - 1 = 0,9772 + 0,9082 - 1 = 0,8854

Ejercicio 5.4
La concentración de hierro en el suero de hombres normales sigue una distribución normal con
media 120 g /100ml y desviación estándar 15 g /100ml.

a) ¿Cuál es la probabilidad de que una muestra aleatoria de nueve hombres normales proporcione
una media entre 115 y 125 g/100ml?

b) Idem tomando una muestra de 16 hombres.

c) ¿Cuál es el tamaño mínimo de muestra a tomar, si se quiere que la probabilidad de que la
media esté entre esos valores sea mayor que 0,90?

a) ¿Cuál es la probabilidad de que una muestra aleatoria de nueve hombres normales proporcione
una media entre 115 y 125 g/100ml?
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X = CC ( ) de hierro en el sueroµ𝑔/100𝑚𝑙
X N( )∼ µ;  σ

En este caso tenemos n = 9  y la media muestral = 9 N(120; )χ ∼ 15
9

Se nos pide calcular P(115 < < 125)𝑋

P( ) = P(-1 < Z < 1)
115 − 120

15
9

 <  
𝑋

9
 − 120
15

9

 <  125 − 120
15

9

  𝑍 ∼ 𝑁(0;  1)

P(-1 < Z < 1) = 2 FZ(1) - 1 = 2 0,8413 - 1 = 0,6826· ·

b) Idem tomando una muestra de 16 hombres

P( ) = P( < Z < )
115 − 120

15
16

 <  
𝑋

16
 − 120
15
16

 <  125 − 120
15
16

− 1, 33 1, 33

  𝑍 ∼ 𝑁(0;  1)

P( < Z < ) = 2 FZ(1,33) - 1 = 2 0,9082 - 1 = 0,8164− 1, 33 1, 33 · ·

La probabilidad en mayor que el el item b) porque el área alrededor de la esperanza es mayor
cuando la función de densidad tiene menor varianza, ya que se hace más “empinada”.

c) ¿Cuál es el tamaño mínimo de muestra a tomar, si se quiere que la probabilidad de que la media
esté entre esos valores sea mayor que 0,90?

Queremos saber cuán pequeño debe ser nuestra muestra para qe P(115 < n < 125) = 0,90χ

P( ) = 0,90
115 − 120

15
𝑛

 <  
𝑋

𝑛
 − 120
15

𝑛

 <  125 − 120
15

𝑛

    𝑍    

P( ) = 0,90−5 𝑛
15  <  𝑍 <  5 𝑛

15

P( ) = 0,90− 𝑛
3  <  𝑍 <  𝑛

3
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Despejamos:

2 Fz( ) - 1 = 0,90· 𝑛
3

Fz( ) =𝑛
3

0,90 + 1
2

Fz( ) = 0,95𝑛
3

= 1,645𝑛
3

= 1,645 3𝑛 ·

= 4,9352𝑛

El tamaño mínimo que debe tomar en nmin = 24

Ejercicio 5.5:
La altura de las plantas de un invernadero tiene una varianza de 2,56 cm2. Se extrae una
muestra al azar de 20 plantas y se obtiene una altura promedio de 10,6 cm.

a) Estimar, con un coeficiente de confianza de 95%, la altura media de las plantas del
invernadero. Indicar las suposiciones necesarias para que la estimación sea válida.

b) Efectuar la misma estimación que en a) pero con una confianza del 90%.

c) Comparar ambos intervalos y extraer conclusiones.

d) Si se selecciona una muestra de 40 plantas y se obtiene la misma media muestral, hallar un
intervalo de confianza del 95% para la altura media de las plantas del invernadero. Comparar con
el resultado obtenido en a).

X = altura (cm) de las plantas
X N( )∼ µ;  σ

Datos:
n = 20

= 10,6𝑋

= 2,56 = 1,6σ 2 → σ

a) Estimar, con un coeficiente de confianza de 95%, la altura media de las plantas del invernadero.
Indicar las suposiciones necesarias para que la estimación sea válida.

1 - = 0,95 porque el intervalo de confianza es del 95%, por lo tanto, hay un 5% distribuido en las colas.α →
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= 1,960𝑍 0,05
2

20 N(10,6; )χ ∼ 1,6
20

Cuando tenemos una variable normal con varianza conocida, el intervalos de confianza:

C( ) = 1 -𝑥 − 𝑍 α
2  σ

𝑛
 <  µ <  𝑥 + 𝑍 α

2  σ
𝑛

α

C( ) = 0,9510, 6 − 𝑍 0,05
2  1,6

20
 <  µ <  10, 6 + 𝑍 0,05

2  1,6
20

C(10,6 - 1,960 0,357 < < 10,6 + 1,960 0,357) = 0,95· µ ·

C(9,90 < < 11,30) = 0,95µ

b) Efectuar la misma estimación que en a) pero con una confianza del 90%

1 - = 0,90 porque el intervalo de confianza es del 90%, por lo tanto, hay un 10% distribuido en las colas.α →

= 1,725𝑍 0,10
2

C( ) = 0,9010, 6 − 𝑍 0,10
2  1,6

20
 <  µ <  10, 6 + 𝑍 0,10

2  1,6
20

C(10,6 - 1,645 0,357 < < 10,6 + 1,645 0,357) = 0,90· µ ·

C(10,01 < < 11,19) = 0,90µ

El intervalo de confianza del ítem b) es mayor, por lo tanto el nivel de confianza en esa muestra es
mayor !?

d) Si se selecciona una muestra de 40 plantas y se obtiene la misma media muestral, hallar un
intervalo de confianza del 95% para la altura media de las plantas del invernadero. Comparar con el
resultado obtenido en a)

C( ) = 0,9510, 6 − 𝑍 0,05
2  1,6

40
 <  µ <  10, 6 + 𝑍 0,05

2  1,6
40

C(10,6 - 1,960 0,253 < < 10,6 + 1,960 0,253) = 0,95· µ ·

C(10,10  < < 11,09) = 0,95µ

El intervalo de confianza del ítem c) es menor en comparación al del ítem a) ya que hubo un
aumento en el tamaño de la muestra, disminuyendo la longitud del intervalo. Por lo tanto, al ser el
intervalo más corto, hace que sea más preciso.

Ejercicio 5.6
El número de latidos por minuto en individuos de cierta población se considera una variable
aleatoria distribuida normalmente con desviación estándar 5 latidos por minuto. Se selecciona al
azar una muestra de 49 individuos de esa población y se obtiene una media de 80 latidos por
minuto. Hallar:
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a) Un intervalo de confianza del 90% para el número medio de latidos por minuto en individuos de
esa población.

b) Un intervalo de confianza del 95% para el número medio de latidos por minuto en individuos de
esa población.

X = latidos por minuto en individuos

X~N(μ; ) N( )σ ⇒ 𝑋∼ µ;  σ
𝑛

Datos:
n = 49

= 80𝑋
= 5σ

C( ) = 1 -𝑥 − 𝑍 α
2  σ

𝑛
 <  µ <  𝑥 + 𝑍 α

2  σ
𝑛

α

a) Un intervalo de confianza del 90% para el número medio de latidos por minuto en individuos de
esa población

1 - = 0,90 porque el intervalo de confianza es del 90%, por lo tanto, hay un 10% distribuido en las colas.α →

C( ) = 0,9080 − 𝑍 0,10
2  5

49
 <  µ <  80 + 𝑍 0,10

2  5
49

C(80 - 1,645 0,714 < < 80 + 1,645 0,714) = 0,90· µ ·

C(78,82  < < 81,17) = 0,90µ

b) Un intervalo de confianza del 95% para el número medio de latidos por minuto en individuos de
esa población

1 - = 0,95 porque el intervalo de confianza es del 95%, por lo tanto, hay un 5% distribuido en las colas.α →

C( ) = 0,9580 − 𝑍 0,05
2  5

49
 <  µ <  80 + 𝑍 0,05

2  5
49

C(80 - 1,960 0,714 < < 80 + 1,960 0,714) = 0,95· µ ·

C(78,60  < < 81,39) = 0,95µ

Ejercicio 5.7
El peso uterino de ratas para experimentación es una variable aleatoria normal con = 35 mg.σ
Hallar qué tamaño mínimo de muestra se necesita para estimar la media poblacional con una
aproximación de 10 mg y una confianza del 95%.

Longitud = 2 Aproximación·

P( ) = 1 -𝑋 − 𝑍 α
2  σ

𝑛
 <  µ <  𝑋 + 𝑍 α

2  σ
𝑛

α

  𝐴𝑝𝑟𝑜𝑥𝑖𝑚𝑎𝑐𝑖ó𝑛

Datos:

pipiMorch



= 35σ
1 - = 0,95 porque el intervalo de confianza es del 95%, por lo tanto, hay un 5% distribuido en las colas.α →

= 1,960𝑍 0,05
2

1,960 10𝑍 α
2  σ

𝑛
⇒ · 35

𝑛
 ≤

Despejamos:

𝑛 ≥ 1,960· 35
10

n 6,862≥

nmínimo = 47

InfoStat:

Ejercicio 5.8
Se supone que el nivel de hemoglobina en varones mayores de 11 años está distribuido
normalmente con  = 1,209 g/100 ml. ¿Qué tamaño mínimo de muestra se debería tomar para
estimar la media de la población con un intervalo de confianza del 99% y una longitud de 1 g/100
ml?

Datos:
= 1,209σ

1 - = 0,99 porque el intervalo de confianza es del 99%, por lo tanto, hay un 1% distribuido en las colas.α →
= 2,576𝑍 0,01

2

En este caso nos pide calcular la longitud del intervalo Longitud = 2 Aproximación·
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2 2 2,576 1·𝑍 α
2  σ

𝑛
⇒ · · 1,209

𝑛
≤

Despejamos:

𝑛 ≥ 2· 2,576· 1,209
1

n 6,2287682≥

nmínimo = 39

Ejercicio 5.10
Sea X una variable aleatoria que sigue una distribución con 36 grados de libertad.χ 2

Mediante el uso de tablas hallar:
a) P(X > 35,336).
b) P(X < 61,582).
c) a para que P(X > a) = 0,05.
d) b para que P(X < b) = 0,1.

Como la variable aleatoria sigue una distribución χ
𝑛
2

a) P(X > 35,336) = 0,5

Con tabla:

Con aplicación:
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b) P(X < 61,582) = 1 -  P(X > 61,582) = 1 - 0,005 = 0,995
Con tabla:

Con aplicación:

c) a para que P(X > a) = 0,05
= 0,05 = 36α 𝑛

P(X > a) = 0,05

F(a) = 0,05

a = 50,998
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d) b para que P(X < b) = 0,1
1 - P(X > b) = 0,1

= 0,1 = 36α 𝑛

1 - P(X < b) = 0,1

1 - F(b) = 0,1

F(b) = 0,9

b = 25,643

Ejercicio 5.11
Suponga que el tiempo del recorrido de una línea de subte entre sus terminales sigue una
distribución normal con una desviación estándar σ =1 minuto. Si se elige al azar una muestra de
17 tiempos de recorridos de subtes, encuentre la probabilidad de que la varianza muestral sea
mayor que 2.

Para el cálculo de la varianza muestral

𝑌
𝑛

= (𝑛 −1)·𝑆 2

σ 2 ∼ χ
𝑛−1
2

𝑠 =  1 𝑛 =  17 𝑠 2 =  1

P( ) = P𝑆2 > 2 ( (17 − 1)·𝑆 2

1 2  >  (17 − 1)·2

1 2 )

= P( )𝑌
17

 >  32

Tenemos que entonces:𝑌
17

∼ χ
16
2

P( ) = 0,01𝑌
17

 >  32
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Ejercicio 5.12
Sea X una variable aleatoria que sigue una distribución t de Student con 25 grados de libertad.
Mediante el uso de tablas hallar:
a) a para que P(|X| > a) = 0,05.
b) b para que P(|X| < b) = 0,995
c) P(|X| > 3,45)
d) P(|X| < 3,078)
e) P(X > 2,787)
f) P(X < -1,316)
g) c para que P(X > c) = 0,001
h) d para que P(X < d) = 0,05

P( )|𝑇| >  𝑡 α
2 ;  𝑛 =   α

a) P(|X| > a) = 0,05

P( ) = 1 -− 𝑡 α
2 ;  𝑛 <  𝑇 <  𝑡 α

2 ;  𝑛 α

a 2,060⇒ 𝑡 0,05
2 ;  25 ⇒  

b) b para que P(|X| < b) = 0,995
P(|X| < b) = 1 - P(|X| > b)

P(|X| > b) = -1 (0,995 + 1)·

P(|X| > b) = 0,005

b 3,078⇒ 𝑡 0,005
2 ;  25  ⇒
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c) P(|X| > 3,45)

Propiedad:
|X| a X a     ó     X a≥ ⇒ ≤ ≥
|X| a X -a     ó     X a> ⇒ < >

P(|X| > 3,45) = 2 P(X > 3,45)·

d) P(|X| < 3,078)

Propiedad:
|X| a -a X a≤ ⇒ ≤ ≤
|X| a -a X a< ⇒ < <

P(|X| < 3,078) = 2 (P(X > 3,078) - 1)·

P(|X| < 3,078) = 2 (0,0025 - 1)·

P(|X| < 3,078) = 0,995
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e) P(X > 2,787)

f) P(X < -1,316)

P(X < -1,316) = P(X > 1,316)

P(X < -1,316) = 0,1

g) c para que P(X > c) = 0,001
P(X > c) = 0,001

c = 3,450
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h) d para que P(X < d) = 0,05

P(X < d) = P(X > -d) = 0,05

P(X < d) = - 1,708

Ejercicio 5.13
El volumen de suero inyectado en ciertos pacientes es una variable aleatoria normal. De una
muestra aleatoria de 15 pacientes se obtuvo una media = 264 cm3 y una desviación estándar𝑋
s = 28 cm3. Hallar un intervalo de confianza del 98% para el volumen medio de suero inyectado.

X = volumen de suero (cm3) inyectado en ciertos pacientes
X N( )∼ µ ;  σ

Datos:
n = 15

= 264𝑋
s = 28
1 - = 0,98 porque el intervalo de confianza es del 98%, por lo tanto, hay un 2% distribuido en las colas.α →

2,624𝑡 0,02
2 ;  14 ⇒

Cuando no conocemos reemplazamos por S, quedando el intervalo de confianza de la siguiente manera:σ

C( ) = 1 -𝑥 − 𝑡 α
2 ;  𝑛 − 1 𝑠

𝑛
 <  µ <  𝑥 +  𝑡 α

2 ;  𝑛 − 1 𝑠
𝑛

α

C(264 - 2,624 < <  264 + 2,624 ) = 0,98· 28
15

µ · 28
15
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C(245,03 < < 282,97) = 0,98µ

Ejercicio 5.14
Hallar la probabilidad de que una muestra aleatoria de 25 observaciones de una población normal
con varianza σ2 = 6 tenga una varianza muestral:
a) Mayor que 9,1
b) Entre 3,462 y 10,745

X N( )∼ µ;  σ

Para el cálculo de la varianza muestral

Yn = (𝑛 − 1) · 𝑆 2

σ 2 ∼ χ
𝑛−1
2

Datos:
n = 25

2 = 6σ

a) Mayor que 9,1

P(S2 > 9,1) = P( )(25 − 1)·𝑆 2

6  >  (25 − 1)· 9,1
6

P(S2 > 9,1) = P(Y25 > 36,4)

Tenemos que entonces:𝑌
25

∼ χ
24
2

P(Y25 > 36,4) = 0,05

b) Entre 3,462 y 10,745

P(3,462 < S2 < 10,745) = P( )(25 − 1)· 3,462
6  <  (25 − 1)·𝑆 2

6  <  (25 − 1)· 10,745
6

P(3,462 < S2 < 10,745) = P(13,848 < Y25 < 42,980)

P(13,848 < Y25 < 42,980) = 0,95 - 0,01

P(13,848 < Y25 < 42,980) = 0,94

Ejercicio 5.15
El rendimiento de una variedad de maíz es una variable aleatoria que se distribuye normalmente.
De una muestra de 10 parcelas cultivadas se obtuvo un rendimiento medio de 71 Tm/Ha con una
desviación estándar de 8,7 Tm/Ha. Hallar un intervalo de confianza del 95% para la varianza de
esa variable aleatoria.

X = rendimiento de variedad de maíz
X N( )∼ µ;  σ
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Queremos un intervalo de confianza para la varianza, por lo tanto, debemos estimar a (intervaloσ 2

depende del valor de S)

σ 2 = 𝑆 2

Datos:
n = 10

= 71𝑋

= 8,7 = 75,69𝑆 ⇒ 𝑆 2

1 - = 0,95 porque el intervalo de confianza es del 95%, por lo tanto, hay un 5% distribuido en las colas.α →

C( ) = 1 -
(𝑛 − 1)·𝑠 2

χ
 α

2

2 ; 𝑛−1
 <  σ 2 <  (𝑛 − 1)·𝑠 2

χ
1− α

2

2 ; 𝑛−1
α

Buscamos los valores en la tabla 6, para hallar el intervalo de confianza:

= 19,023 proviene del 5% de las colas = 2 0,025 = 0,05χ
0,025
2 ;  9 → ×

= 2,700 el 0,975 sale de 1 - 0,025χ
0,975
2 ;  9 →

C( ) = 0,959·75,69
19,023  <  σ 2 < 9·75,69

2,700

C(35,81 < < 252,30) = 0,95σ 2

Ejercicio 5.16
Se midió la concentración de vitamina C en una muestra aleatoria de 9 latas de jugo de tomate
comercialmente envasadas obteniéndose los siguientes datos en mg/100 g.

17   20   24   15   21   20   23   19   12

Suponiendo que estos datos constituyen una muestra aleatoria de una variable normalmente
distribuida:
a) Estimar su media con un intervalo de confianza del 95%.
b) Estimar la desviación estándar de la concentración de vitamina C con un intervalo de confianza
del 90%.

X = concentración de vitamina C (mg/100g)
X N( )∼ µ;  σ
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a) Estimar su media con un intervalo de confianza del 95% ⇒ µ = 𝑋

P(LI < < LS) = 1 -µ α

Cuando tenemos una variable normal con varianza conocida, el intervalos de confianza:

C( ) = 1 -𝑥 − 𝑍 α
2  σ

𝑛
 <  µ <  𝑥 + 𝑍 α

2  σ
𝑛

α

C(16,07 < < 21,93) = 0,95µ

b) Estimar la desviación estándar de la concentración de vitamina C con un intervalo de confianza
del 90%

C( < < ) = 0,957, 48 σ 2 42, 45

C(2,73 < < 6,51) = 0,95σ

Ejercicio 5.17
Se midió el nivel de glucemia en sangre de 16 pacientes diabéticos tratados con una nueva
medicación, obteniéndose una media de 72,5 mg/dl y un desvío de 12,39 mg/dl.
Suponiendo que el nivel de glucemia se distribuye normalmente:
a) Estimar su media con un intervalo de confianza del 99%.
b) Estimar la varianza del nivel de glucemia en sangre con un intervalo de confianza del 95%.

X = nivel de glucemia en sangre (mg/dl)
X N( )∼ µ;  σ

a) Estimar su media con un intervalo de confianza del 99%
Cuando no conocemos reemplazamos por S, quedando el intervalo de confianza de la siguiente manera:σ

C( ) = 1 -𝑥 − 𝑡 α
2 ;  𝑛 − 1 𝑠

𝑛
 <  µ <  𝑥 +  𝑡 α

2 ;  𝑛 − 1 𝑠
𝑛

α

Datos:
n = 16

= 72,5𝑋
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= 12,39𝑆
1 - = 0,99 porque el intervalo de confianza es del 99%, por lo tanto, hay un 1% distribuido en las colas.α →

= 2,947𝑡
15; 

0,01
2

C(72,5 - 2,947 < < 72,5 + 2,947 ) = 0,99· 12,39
4 µ · 12,39

4

C(63,37 < < 81,63) = 0,99µ

b) Estimar la varianza del nivel de glucemia en sangre con un intervalo de confianza del 95%

Intervalo de confianza para la varianza, por lo tanto, debemos estimar a (intervalo depende del valor de S)σ 2

C( ) = 1 -
(𝑛 − 1)·𝑠 2

χ
 α

2

2 ; 𝑛−1
 <  σ 2 <  (𝑛 − 1)·𝑠 2

χ
1− α

2

2 ; 𝑛−1
α

Buscamos los valores en la tabla 6, para hallar el intervalo de confianza:

= 27,488 proviene del 5% de las colas = 2 0,025 = 0,05χ
0,025
2 ;  15 → ×

= 6,262 el 0,975 sale de 1 - 0,025χ
0,975
2 ;  15 →

C( ) = 0,9515 · 153,51
27,488  <  σ 2 < 15 · 153,51

6,262

C(83,77 < < 367,72) = 0,95σ 2

Ejercicio 5.18
La pérdida promedio en el peso de 16 pacientes después de una semana de tratamiento es de
3,42 kg. Suponiendo que el peso se distribuye en forma normal, hallar un intervalo de confianza
del 95% para la pérdida promedio de peso de la población de pacientes que reciben el
tratamiento.
a) En el caso que es conocida, = 0,68 kg.σ 𝑠
b) En el caso que es desconocida y = 0,68 kg.σ 𝑠
c) Comparar la longitud de los intervalos obtenidos.

X = peso de pacientes después de una semana de tratamiento (kg)
X N( )∼ µ;  σ

Datos:
n = 16

= 3,42𝑋
1 - = 0,95 porque el intervalo de confianza es del 95%, por lo tanto, hay un 5% distribuido en las colas.α →

a) En el caso que es conocida, s = 0,68 kgσ
Cuando tenemos una variable normal con varianza conocida, el intervalos de confianza:

C( ) = 1 -𝑥 − 𝑍 α
2  σ

𝑛
 <  µ <  𝑥 + 𝑍 α

2  σ
𝑛

α
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C( ) = 0,953, 42 − 𝑍 0,05
2  0,68

16
 <  µ <  3, 42 + 𝑍 0,05

2  0,68
16

C(3,42 - 1,960 0,17 < < 3,42 + 1,960 0,17) = 0,95· µ ·

C(3,09 < < 3,75) = 0,95µ

b) En el caso que es desconocida y = 0,68 kgσ 𝑠
Cuando no conocemos reemplazamos por S, quedando el intervalo de confianza de la siguiente manera:σ

C( ) = 1 -𝑥 − 𝑡 α
2 ;  𝑛 − 1 𝑠

𝑛
 <  µ <  𝑥 +  𝑡 α

2 ;  𝑛 − 1 𝑠
𝑛

α

= 2,131𝑡
15; 

0,05
2

C( ) = 0,953, 42 − 𝑡 0,05
2 ;  15 0,68

16
 <  µ <  3, 42 +  𝑡 0,05

2 ;  15 0,68
16

C(3,42 - 0,36227 < < 3,42 + 0,36227) = 0,95µ

C(3,06 < < 3,78) = 0,95µ

Ejercicio 5.19
La distribución del colesterol total en sangre en una población de niños de cierta edad se
distribuye de forma normal con desvío estándar 32. ¿Qué tamaño mínimo de niños se deben
observar para estimar el colesterol medio de dicha población con una aproximación ± 5 y una
confianza del 90%.

X = colesterol total en sangre
X N( )∼ µ;  σ

Datos:
= 32σ

1 - = 0,90 porque el intervalo de confianza es del 90%, por lo tanto, hay un 10% distribuido en las colas.α →
Aproximación 5±

= 1,645𝑍 0,10
2

1,645 = 5𝑍 α
2  σ

𝑛
⇒ · 32

𝑛

Despejamos:

𝑛 = 1,645 · 32
5

n = 10,5282

nmínimo = 111

Ejercicio 5.20
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El nivel de Hemoglobina (Hb) en pacientes con anemia perniciosa se distribuye normalmente con
desviación estándar 2,5 mg/dl. ¿Cuál es el mínimo tamaño de muestra que se debe tomar si se
quiere estimar la esperanza de la población con un intervalo de confianza del 95% de longitud no
mayor que 0,8?

X = nivel de Hemoglobina (Hb) en pacientes con anemia perniciosa
X N( )∼ µ;  σ

Datos:
= 2,5σ

1 - = 0,95α
Longitud no mayor que 0,8

= 1,960𝑍 0,05
2

2 2 1,960 0,8·𝑍 α
2  σ

𝑛
⇒ · · 2,5

𝑛
≤

Despejamos:

𝑛 ≥ 2· 1,960 · 2,5
0,8

n 12,252≥

nmínimo = 150

Ejercicio 5.21
Generar, mediante simulación, 100 muestras aleatorias de tamaño 10 de una variable aleatoria
X ~ N(50 ; 4). Para cada una de las 100 muestras, calcular el intervalo de confianza del 95% para
la media. ¿Cuántos se espera que no contengan al verdadero valor de  = 50? Contar cuántos son
los intervalos que no contienen al valor 50.

Instrucciones para InfoStat: Aplicaciones → Didácticas→ Intervalos de confianza → En Media
escribir 50; en Varianza, 16. En tamaño muestral, dejar 10. El resto queda igual: 100 intervalos,
Confianza 95% → Aceptar. En el gráfico de la simulación de 100 intervalos de confianza, Cobertura
significa el porcentaje de intervalos que contienen a la media poblacional μ = 50. Los intervalos
que no la contienen están marcados en rojo. No resulta la misma cobertura todas las veces que se
efectúe una simulación, pues el intervalo del 95% significa que, de cada 100 intervalos que se
construyan en las mismas condiciones, en promedio, 95 van a contener al parámetro. Observar
que las longitudes de los intervalos de confianza son diferentes: esto es porque las varianzas que
se usaron fueron las muestrales.
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